



2021年11月30日
星期二
农历辛丑年十月廿六

今日8版
第18582期



无锡观察

今日阴转多云到晴 偏南风3~4级转西北风5~6级 最高气温:12℃ 最低气温:8℃ 明日晴到多云 2℃~9℃

习近平同普京分别向第三届中俄能源商务论坛致贺信 打造更紧密能源合作伙伴关系

新华社北京11月29日电 11月29日,国家主席习近平同俄罗斯总统普京分别向第三届中俄能源商务论坛致贺信。

习近平指出,今年以来,中俄双方以共同庆祝《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年为主线,推动全面战略协作和全方位务实合作取得新的丰硕成果。能源合作是两国务实合作重要方向。双方克服新冠肺炎疫情影响,实现能源贸易逆势增长,顺利推进重大合作项目,不断拓展合作新领域新方式。双方能源合作的显著成绩诠释了中俄新时代全面战略协作伙伴关系的广阔发展潜力。中方愿同俄方一道努力,打造更加紧密的能源合作伙伴关系,共同维护能源安全,应对全球气候变化挑战。

普京在贺信中表示,当前,俄中新时代全面战略协作伙伴关系处于前所未有的高水平。作为两国关系的重要组成部分,近年来俄中能源合作取得积极进展,两国跨境油气管道稳定运行,能源贸易稳步扩大,北极地区液化天然气开发及合作建设核电机组等一批重大项目顺利实施。希望双方企业加强对接,探讨能源信息化、绿色能源等合作新方向,为俄中能源合作注入新的内涵。

习近平出席中非合作论坛第八届部长级会议开幕式并发表主旨演讲

携手构建新时代中非命运共同体

据新华社北京11月29日电 国家主席习近平29日晚在北京以视频方式出席中非合作论坛第八届部长级会议开幕式。

人民大会堂东大厅内,中国和53个非洲国家国旗以及非洲联盟旗帜

成的旗帜恢弘大气、热烈奔放,昭示着中非历久弥坚的友好情谊。

习近平发表题为《同舟共济,继往开来,携手构建新时代中非命运共同体》的主旨演讲。

习近平指出,今年是中非开启外

交关系65周年。65年来,中非双方在反帝反殖的斗争中结下了牢不可破的兄弟情谊,在发展振兴的征程上走出了特色鲜明的合作之路,在纷繁复杂的变局中谱写了守望相助的精彩篇章,为构建新型国际关系树立了光辉

典范。

习近平强调,中非关系为什么好?中非友谊为什么深?关键在于双方缔造了历久弥坚的中非友好合作精神,那就是“真诚友好、平等相待,互利共赢、共同发展,主持公道、捍卫正义,

顺应时势、开放包容”。这是中非双方数十年休戚与共、并肩奋斗的真实写照,是中非友好关系继往开来的力量源泉。

习近平指出,今年是中国恢复在联合国合法席位50周年。我谨向当年支

持中国的广大非洲朋友表示衷心的感谢!中国永远不会忘记非洲国家的深情厚谊,将继续秉持真实亲诚理念和正确义利观,同非洲朋友一道,让中非友好合作精神代代相传、发扬光大。

(下转第2版)

中央宣讲团在我省宣讲党的十九届六中全会精神

吴政隆主持报告会 许昆林张义珍出席

本报讯 按照中央统一部署,11月29日,学习贯彻党的十九届六中全会精神中央宣讲团宣讲报告会在南京举行。中央宣讲团成员、全国人大财政经济委员会副主任委员姜爱俭作宣讲报告。省委书记吴政隆主持报告会。省委副书记、代省长许昆林,省委副书记张义珍出席。市委书记杜小刚、代市长赵建军、市人大常委会主任徐一平、市政协主席周敏伟、市政协党组书记项玉龙、市委副书记朱爱勋等全体领导,副市级以上党内老同志等在无锡分会场聆听了报告会。

报告会上,姜爱俭围绕学习贯彻习近平总书记的重要讲话和全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,结合参与起草《决议》过程中的学习和领悟,对党的十九届六中全会精神进行了系统宣讲和深入解读。报告生动阐述了总结党的百年奋斗重大成就和历史经验的重要意义,阐明了党中央以史为鉴、开创未来的高瞻远瞩和深谋远虑;集中阐释了党的百年奋斗的初心使命和重大成就,阐明了不忘初心、牢记使命这一贯穿始终的鲜明主线;重点阐述了中国特色社会主义新时代的历史性成就和历史性变革,阐明了“两个确立”“两个维护”的重大意义和实践要求;系统阐述了党的百年奋斗的历史意义和历史经验,阐明了赶考精神、自我革命是我们党走向未来、开创新局的关键所在。报告从历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑的角度,深刻阐明全党必须坚决拥护习近平同志党中央的核心、全党的核心,坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想、统一意志、统一行动。与会同志一致认为,宣讲报告联系江苏实际,既有政治高度又有理论深度,既有丰富充实又有鲜活案例,听了以后深受启发、深受教育、深受鼓舞,对于全面准确领会六中全会精神、切实把思想和行动统一到全会精神上来,更加自觉地拥护“两个确立”、践行“两个维护”,走好新的赶考之路,是一次系统性、高质量的辅导指导。

吴政隆指出,中央宣讲团在我省开展宣讲,对我们全面准确把握、更好贯彻落实六中全会精神,必将起到重要的指导和促进作用。姜爱俭同志的报告,主题鲜明、视野开阔、分析透彻、内涵丰富,为我们深入学习贯彻六中全会精神作了一次高质量的辅导。全省各级各部门要将深入学习贯彻党的十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务。(下转第3版)

市委常委会(扩大)会议传达学习贯彻省第十四次党代会精神

自觉扛起新征程“三大光荣使命” 加快打造现代化建设先行示范区

杜小刚主持并讲话 赵建军传达省党代会精神

本报讯 11月29日上午,市委常委会召开扩大会议,传达学习贯彻省第十四次党代会精神。市委书记杜小刚强调,全市上下要切实将学习宣传贯彻省党代会精神作为当前一项重要政治任务,迅速掀起学习宣传贯彻热潮,牢记嘱托、勇担使命,真抓实干、埋头苦干,自觉扛起新征程“三大光荣使命”,加快打造现代化建设先行示范区,走在率先实现社会主义现代化最前列,奋力谱写“强富美高”新江苏现代化建设无锡精彩篇章。代市长赵建军传达省党代会精神。

杜小刚指出,省第十四次党代会,是在全省上下深入学习贯彻党的十九届六中全会精神、全面推进“十四五”发展、迈进全面建设社会主义现代化新征程召开的一次极为重要的大会,事关关键、主题重大、意义深远,向全省发出了坚决扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命、奋力谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章集结号和动员令。吴政隆书记代表十三届省委所作的报告,通篇贯穿了习近平新时代中国特色社会主义思想,充分体现了省委高瞻远瞩的战略眼光、高屋建瓴的战略决策、高标定位的战略运筹,是引领全省上下坚决扛起新使命、谱写新篇章的纲领性文件。十三届省纪委工作报告,为未来五年全省深入推进全面从严治党、持续营造风清气正的政治生态、建设人民满意的廉洁江苏,明确了工作重点、提供了有力指导。



11月29日,市委常委会召开扩大会议,传达学习贯彻省第十四次党代会精神。

(匡玮 摄)

杜小刚强调,全市上下要认真学习、深刻领会省党代会报告精神实质、核心要义和实践要求,做到入心入脑、融会贯通,切实把思想和行动统一到省委最新决策部署上来。深刻领会把握“扛起新使命、谱写新篇章”大会主题,响应党中央号召,

埋头苦干、勇毅前行,努力创造让习近平总书记和党中央放心、让省委满意、得到全体人民认可的崭新业绩;深刻领会把握“六个成为”的历史性成就,感悟“圆满收官”“取得新成效”“自信自豪空前增强”五年的艰辛奋斗,以更大的信心和决心推动现代化建设不断取得新成效新进展;深刻领会把握“五个坚持”宝贵经验,坚定不移贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,在现代化

建设新征程上继续坚持、丰富发展,全面增创新优势,不断夺取新胜利;深刻领会把握“五个有”“两个必然”的形势判断,看清形势、把握大势、发挥优势,变挑战为机遇、化压力为动力,牢牢掌握发展主动权,在应对变局中开创新局;深刻领会把握“三大光荣使命”,牢记习近平总书记殷殷嘱托,坚持一张蓝图绘到底,一茬接着一茬干,勤于奋斗、敢于任事,勇于担当、善于作为。(下转第3版)

凝聚起共担使命共谱新篇的强大合力

——贯彻落实省第十四次党代会精神系列评论之一

本报评论员

愿景绘就,正当乘风破浪;重任在肩,更需策马扬鞭。省第十四次党代会,为未来五年全省发展确定了路径清晰的“施工图”、制定了催人奋进的“任务书”。我们要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,不折不扣落实党的十九届六中全会精神和省党代会精神,切实把思想和行动统一到省委最新决策部署上来,凝聚起共担使命、共谱新篇章的强大合力,奋力走在现代化建设最前列,加快打造现代化建设先行示范区,为全省履行“三大光荣使命”扛起更多责任,为谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章增添更多无锡华彩。

方向决定道路,目标引领未来。抓好贯彻落实省党代会精神,这项重大政治任务,要求我们静下心来深入学习、深刻领会省党代会的精神实质、核心要义和实践要求,真正做到入心入脑、融会贯通。无锡作为全省高质量发展的重要一极,担负着打造现代化先行示范区的重大责任,要成为全省履行“三大光荣使命”扛起更多无锡责任,为谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章增添更多无锡华彩,必须深刻领会把握“扛起新使命、谱写新篇章”大会主题、“六个成为”的历史性成就、“五个坚持”宝贵经验、“五个有”“两个必然”的形势判断、“三大光荣使命”“六个显著提升”目标任务、“九个更”重点工作、“建设人民满意的廉洁江苏”要求,在埋头苦干、攻坚克难中不断创造新业绩、开创新局面、展现新担当。我们要把贯彻落实省党代会精神与无锡自身发展的内在要求、现实追求结合起来,把无锡的发展放在国家战略的大背景下思考谋划,放在全省经济社会发

展的大格局中定位布局,使无锡发展的战略落点更精准、前进路径更清晰,确保省委决策部署在无锡大地落地生根、结出硕果,确保现代化建设步伐坚定坚实、现代化美好图景变为现实。

芳林新叶催陈叶,流水前波让后波。历史演进的长河,永远青睐走在最前列的奋进者。此次省党代会为全省未来确定了航向,也为当下发展确立了坐标,提出了未来五年“六个显著提升”目标任务和“九个更”重点工作。我们要锚定目标,奋斗以成,以“干在实处”推动“走在前列”,(下转第3版)

展的大格局中定位布局,使无锡发展的战略落点更精准、前进路径更清晰,确保省委决策部署在无锡大地落地生根、结出硕果,确保现代化建设步伐坚定坚实、现代化美好图景变为现实。

芳林新叶催陈叶,流水前波让后波。历史演进的长河,永远青睐走在最前列的奋进者。此次省党代会为全省未来确定了航向,也为当下发展确立了坐标,提出了未来五年“六个显著提升”目标任务和“九个更”重点工作。我们要锚定目标,奋斗以成,以“干在实处”推动“走在前列”,(下转第3版)

争分夺秒抓发展 只争朝夕赢未来

各板块第一时间贯彻落实省党代会精神,以实际行动扛起光荣使命

详见第2版>>>

争第一 创唯一

立行立改 立见成效

云林街道:“24小时巡查+高科技手段”追踪污染源

精准治气还百姓更多蓝天

本报讯 (记者 马悦)“不因进了空气质量‘黑榜’而气馁沮丧,知耻后勇冷静分析,切实有效地改善辖区空气质量才是正道。”锡山区云林街道办事处主任李骏近日接受无锡日报记者采访时表示,街道已建立24小时常态化巡查专班,依托高科技手段扫描重点地区,第一时间精确查找污染源,以“现场处、顶格罚”震慑偷排不改的污染企业。值得一提的是,不少企业已带头上马RTO设备处理有机废气,成效良好,街道拟对投入治污的企业给予一定资金奖励和政策倾斜,以此撬动更多工业企业效仿。“明年4月之前优良天数比例达到83%,这是来自云林的承诺。”

作为锡山区工业集聚地的云林,30多平方公里辖区内超过80%属于工业区,拥有1700余家工业企业,规上工业

产值占全区的38%,企业达标核定排放量远超周边乡镇,且域内公路、航道纵横,车船尾气排放量较大。面对客观情况,街道早些时候便建立了工业工作专班,全天候监测空气质量,稍有异常便出动查找污染源进行现场处置。经过一段时间的实践,专班绘制了街道各区域空气变化导图,确定了重点排放区域和企业,便于下一步精准治理。

摸清家底后,更需要高科技手段赋能。去年,南京大学环境规划研究院与云林街道签约,开发能扫描全域空气质量的天眼雷达,利用精准雷达锁定超标污染源位置,第一时间测出PM10、PM2.5的数值固定证据便于执法。目前,该天眼雷达已在平谦工业园附近设置,配合已经上路颗粒物走航监测车,(下转第3版)